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Determine the global and financial impact of research misconduct 

(DEFORM) 

Τμήμα Κοινωνιολογίας Π.Κ. 

 

Σύντομη Περιγραφή 

Περιορισμένη χρηματοδότηση, πίεση για καινοτομία και για άμεσα αποτελέσματα από 

χρηματοδοτούμενη έρευνα καθώς και πίεση για μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων είναι πιθανό να 

οδηγήσουν σε παραβιάσεις της επιστημονικής ακεραιότητας—ηθικά/δεοντολογικά ελεγχόμενες ή 

ακόμη και ποινικά κολάσιμες πράξεις—προκειμένου να εξασφαλιστεί περισσότερη, ταχύτερη, 

συντομότερη, αποδοτικότερη παραγωγή γνώσης και αποτελεσμάτων με αρνητικές συνέπειες σε 

προσωπικό, κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. Η πιθανότητα εμφάνισης τέτοιων ενεργειών 

αυξάνεται όταν η πιθανότητα αποκάλυψης μειώνεται. Η αξιολόγηση του κόστους (προσωπικού, 

κοινωνικού, οικονομικού) τέτοιων ενεργειών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις συνθήκες εμφάνισής 

τους και στο πλαίσιο του DEFORM στηρίζεται σε: καινοτόμα υπολογιστικά μοντέλα για την 

πιθανότητα αποκάλυψης μέσω ανάπτυξης νέων δεικτών και επαναπροσδιορισμού υφιστάμενων, 

διερεύνηση των αναλογιών αποκάλυψης και έκθεσης με συμπερίληψη διεπιστημονικών κριτηρίων και 

δυνατότητα γενίκευσης της διαδικασίας σε διάφορα επίπεδα. Η ερευνητική ομάδα του Πανεπιστημίου 

Κρήτης ως εταίρος του προγράμματος συμβάλλει με την ανάλυση του ρυθμιστικού πλαισίου και της 

σχετικής επιστημονικής συζήτησης (discourse analysis) τη μελέτη στάσεων και αντιλήψεων (survey 

research) καθώς και μελέτες περίπτωσης. Με άλλα λόγια κάνει την κοινωνιολογική ανάλυση του 

φαινομένου. Ειδικότερα αναλύει το περιεχόμενο των σχετικών ρυθμίσεων (ορισμοί, κυρώσεις, όργανα 

ελέγχου) με ανάλυση νομικών/ρυθμιστικών κειμένων. Στο πλαίσιο ανάλυσης της επιστημονικής 

συζήτησης προχωράει σε εκτεταμένη βιβλιογραφική και βιβλιομετρική ανάλυση, ανάλυση λόγου, 

discourse analysis, και συνεντεύξεις ειδικών. Οι στάσεις και αντιλήψεις για την ερευνητική 

παραβατικότητα ελέγχονται μέσω on-line survey research. Τέλος, θα διεξαχθούν μελέτες 

περιπτώσεων μερικώς με ανάλυση δημοσιευμάτων του τύπου. 
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Σχολή, ΠΚ), Ευγενία Σμυρνάκη (Δικηγόρος, Εξ. Συνεργάτης, Τμ. Κοινωνιολογίας ΠΚ), Ιωάννα 
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